

Ученый совет**Об итогах работы в минувшем году****В опорном университете подвели итоги прошедшего года на расширенном заседании ученого совета.**

В обновленном актовом зале было много награждений и поздравлений, что, впрочем, неудивительно – так и положено на итоговом расширенном заседании. Призы, аттестаты, дипломы. Эта приятная церемония длилась почти полчаса! Награждали и ректор вуза профессор Александр Валентинович Навроцкий, и президент ВолгГТУ академик РАН Иван Александрович Новаков.

Всех награжденных мы просто не сможем перечислить, но об одном поздравлении просто не имеем права не сказать. Герой Труда России, генеральный директор и генеральный конструктор АО «ФНПЦ «Титан-Баррикады», заведующий кафедрой «Автоматические установки» ВолгГТУ Виктор Александрович Шурыгин наконец-то оказался не в командировке, и у представителей опорного университета появилась прекрасная возможность поздравить ученого с избранием его членом-корреспондентом Российской академии наук, что и было сделано под бурные аплодисменты! И это были еще не все награждения, должны мы вам сказать. Значительная их часть отложена на День науки, отмечать который мы будем уже совсем скоро.

Были также рассмотрены аттестационные и кадровые вопросы. Проходили выборы на должности декана и заведующего кафедрой, состоялось представление сотрудников университета к ученым званиям профессора и доцента. Сразу скажем, что после голосования и подсчета голосов все кандидатуры были выбраны и представлены к ученым званиям.

Основной доклад ученого совета назывался так – «О развитии фундаментальных и прикладных НИР и подготовке кадров высшей квалификации в 2019 году». Докладчик – первый проректор вуза Сергей Викторович Кузьмин.

Было сразу отмечено, что в целом состояние науки в вузе заслуживает положительной оценки. Ученые опорного университета могут похвалиться многими научными открытиями, подтверждение тому – многочисленные достижения всего коллектива вуза. И одно из самых ярких – это то, что ВолгГТУ единственный университет Волгоградской области, который входит в рейтинг лучших вузов мира Times Higher Education (Великобритания).

Политех в числе всего лишь 39 высших учебных заведений России и отрадно то, что в этом году Волгоградский государственный технический университет вошел в этот авторитетнейший мировой рейтинг уже 3-й раз подряд! Вуз в списке лучших университетов мира 2020 года и также входит еще в несколько номинаций этого престижнейшего рейтинга. У ВолгГТУ достойные места и в национальных рейтингах. Успешно реализованы мероприятия программы развития опорного университета и стратегических проектов. ВолгГТУ в очередной раз стал лучшей организацией региона в номинации «Наука».

Ученые вуза активно участвовали в конкурсах по различным направлениям науки и техники (подано 199 заявок), общий объем научных исследований – почти 450 млн рублей, объем НИР по заказам предприятий и организаций – более 95 млн рублей, реализовано готовой наукоемкой продукции на 240 млн рублей.

Большое количество разработок внедрено на предприятиях России и региона. В 2019 году было приобретено современного научного оборудования почти на 50 млн рублей. Словом, коллективу есть чем гордиться.

А далее Сергей Викторович самым подробным образом остановился на разных аспектах подготовки кадров высшей квалификации. Было рассказано о динамике результативности деятельности аспирантуры вообще в России и в вузе в частности.

В настоящее время в ВолгГТУ 10 диссертационных советов. «А мы знаем, как их трудно открыть и как легко потерять», – подчеркнул С.В. Кузьмин. Поэтому к подготовке кадров высшей квалификации в опорном университете всегда было особое отношение, потому что это краеугольный камень вообще всей науки!

Что касается публикационной активности, то здесь говорилось о том, что в 2019 году ученые вуза опубликовали в БД Scopus 391 статью, что является рекордным значением. В Web of Science – 155 статей.

Докладчик рассказал и о патентно-лицензионной деятельности ученых вуза. Подано 248 заявок на объекты интеллектуальной собственности и получено 272 охранных документа. Словом, сделано немало, 2019 год был весьма результативный, большинство поставленных задач учеными вуза были успешно выполнены. Но впереди много других задач, которые, вне всякого сомнения, будут также решены слаженной и активной работой всего коллектива опорного университета.

В завершение своего доклада Сергей Викторович Кузьмин обмолвился о том, что один известный на весь мир музыкант, с которым первый проректор «хорошо знаком», узнав о том, в опорном вузе будет проходить завершающее расширенное заседание ученого совета, настоятельно попросил «передать» коллективу университета новогоднее видеопоздравление. Но поскольку песня в исполнении Эрика Клэптона прозвучала на английском языке, то ключевые пожелания коллективу вуза были продублированы на русском.

И поздравление, и пожелания настолько понравились членам ученого совета, что ректор вуза заверил всех, что музыкант будет «приглашен» и на празднование Дня науки!

С пожеланиями успехов и новых достижений в новом году к представителям опорного университета обратились президент вуза академик РАН Иван Александрович Новаков и научный руководитель ВолгГТУ академик РАН Владимир Ильич Лысак.

**Андрей Аликбаев.**